



Scoala de Contabilitate si Educatie Cooperatista Lugoj, Strada Borsa No. 1.

PROSPECT.

In Lugoj functioneaza Scoala de Contabilitate si Educatie Cooperatista, infiintata de Directiunea Generala a Centralei Bancilor Populare...

In aceasta scoala se primesc elevi cari au absolvit cel putin cursurile primare si cu etatea intre 15-19 ani...

Sunt preferatii cei cu studii secundare si cei recomandat de vre-o unitate cooperatista. Elevii fac conform regulamentului...

Absolventii cu diploma ai acestei scooli se bucura de reducerea stagiului militar...

Elevii stau in internat si platesc la intrare suma de 100 Lei taxa de inscriere.

Pentru intretinerea in scoala pe timpul duratei cursurilor teoretice, elevii vor plati: in numerar lei 3500...

(morcovi patrunjel, etc.) si 4 kg. sapun de rufe. Celor din regiuni indepartate ei se admite sa achite taxa numai in bani.

Costul intretinerii fie in alimente ori bani, se achita intotdeauna inainte pe trei luni.

Totodata elevii vor aduce si urmatoarele pentru folosinta lor: o plapoma, perina si albituri pentru pat, 4 (patru) randuri de schimburi...

Cerere de inscriere, semnate de parintele candidatului, (cand este minor si de candidat cand este major), se vor inainta...

1. Actul de nastere.

2. Certificatul de studii ce are.

3. Un certificat din partea primariei, ca are purtare buna.

4. Actul de vaccinare si eventual o recomandare dela o banca populara sau cooperativa.

Directiunea scolii a fixat data tinerii examenului de admitere la 26 Septembrie a. c. si constata: o lucrare scrisa la limba romana...

DIRECTIUNEA.

dincolo de care incep manifestatiuni mai vii ale desechilibrului social.

Constat de repercursiunile acestei defectuozitati, guvernul dela Budapesta a cautat un remediu.

Pentru insanatosirea claselor sociale in imprejurari amintite doua masuri au fost decretate: 1. Regeerarea vietii economice prin ridicarea morala si materiala a unui element nou...

A doua masura reprezinta actiunea de descongestionare a populatiei, in special cea de la orase, prin stimularea curentului de emigrare care sa inlesneasca...

Cehii si sarbii le-au inchis pe ale lor de mult!

M. B. Rucdreaanu (T. N.)

Conferinta interparlamentara dela Washington

America nu primeste pe deputatii comunisti CHERBOURG. - Delegatii statelor europene la conferinta interparlamentara dela Washington...

Delegatii romani s-au imbarcat in portul Cherbourg pe vasul Cavonia, cei francezi, in Havre, italienii in Genua...

Statele Unite au declarat oficial ca refuza sa primeasca, pe teritoriul lor, pe deputatii comunisti...

Jugoslavia si pactul de ne-agresiune

Agentia "Rador" a primit din Belgrad urmatoarea telegrama:

Bizorul Presei din ministerul de externe publica comunicatul urmatoar:

"Unele ziare din Belgrad au publicat o dare de seama din partea corespondentilor din Geneva, care comentand propunerea d. lui I. G. Duca, ministrul de externe al Romaniei...

Suntem autorizati a declara ca o asemenea concluzie este in intregime inexacta si imposibila, dat fiind discursurile...

Impotriva pactului de siguranta

- Nationalistii germani pun piedici incheierii pactului. -

Deabia d. de Margerie, ambasadorul Francei la Berlin, a inmanat la Wilhelmstrasse invitatia dlui Briand pentru conferinta dela Lucerna...

Intr'adevar, intruniți la Dresda, sub prezidiu dlui Hertg, unul din sefii partidului national, nationalistii germani s'au declarat...

Atitudinea aceasta a nationalistilor tocmai in momentul cand tratativele pentru pact erau pe cale de a reusi...

Cancelarul va pune chestia de incredere la intrunirea comisiei Reichstagului pentru externe...

Marele plan al dlui Stresemann de a forma un mare cabinet de dreapta, la care sa se asocieze si centrul, esuata...

Nationalistii germani au admis politica de oportunitate a dlui Stresemann pentru a scapa de domnia socialistilor...

Adevarul in chestiunea coloniștilor maghiari

- Declarațiunile dlui N. Titulescu asupra celor petrecute la Geneva. -

Dupa incheierea dezbaterilor in cari s'a hotarit, la Geneva, asupra chestiunii coloniștilor maghiari din Ardeal...

Dupa incheierea dezbaterilor Consiliului, am putut vedea pe dl N. Titulescu, care a binevoit sa ne acorde o convorbire...

"Nu este d-stul sa ai dreptate; trebuie ca si ceilalti sa ti o recunoasca. Si pana atingi aceasta tinta calea este deseori lunga si anevoasa."

"Afacerea coloniștilor unguri cu apararea careia am fost insarcinat la sfarsitul lunei Maiu, a necesitat lungi debateri in lunie, in sedinta privata a comitetului minoritatilor...

"Am avut inaintea mea trei obiective clare, dela care nimic nu ar fi fost in stare sa ma abata si cari depasesc, vezi recunoaste, limitele afacerii coloniștilor."

"Jatiau, sa nu se reduca cu un centimetru patrat pamantul la care taranii din Ardeal au dreptul conform legilor agrare."

"Al doilea sa asiguram intangibilitatea legilor noastre agrare prin indisutabilitatea lor de instante judecatoresti internationale."

nici in ruptul capului vre'un compromis cu Polonia sau cu Cehoslovacia.

In asemenea conditii, ce face cabinetul Luther-Stresemann.

Va cauta sa castige timp. Sub pretextul diversificarii nationale dl Stresemann va cauta sa amane discutiile asupra pactului...

Nimeni nu crede ca nationalistii vor rasturna cabinetul Luther. In acest caz tota situatia s'ar schimba in defavoarea lor.

Socialistii si centrul pot atunci relua jocul de alt data pentru a pune definitiv mana pe putere.

Caderea guvernului Luther ar insemna aproape noi alegeri generale. In actuale momente poporul german, care trece printr-o mare criza economica...

O amănare a conferinței dela Lucerna poate a fost cutatată de d. Stresemann, care spera in evenimente favorabile Germaniei...

Mica publicitate

Se caută o bucătăreasă româncă. Adresa la Administrația ziarului. (1899)

MINISTERUL JUSTIȚIEI Comisiunea de naturalizări.

Conform art. 22 din legea privitoare la dobândirea și pierderea naționalității române, se publică următoarele cerere de naturalizare...

Domnule Președinte,

Subsemnata v. d. lui Antoniu Székési, n. s. Gabriela Kuthy, domiciliată în Arad, Strada Gheorghe Popa No. 9...

- 1) că locuiesc în țară dela anul 1919, 2) că în tot timpul am avut și am o bună purtare socială și cetățenească...

Cu deosebit respect: v. d. lui ANTONIU SZÉKESI, n. s. Gabriela Kuthy.

Haine bărbătești pentru tineri și băieți, paltoane scurte blănuite și paltoane de piele asortiment bogat. Atelier separat după măsură, la firma din Arad: (1715)

SZANTÓ și KOMLÓS in edificiul teatrului orașanesc colțul Piața Avram Iancu

Table with 2 columns: Item description and Price (Lei). Includes items like Haine de băieți din lână, Pantaloni de modă bărbătești, etc.

Reclama e sufletul comerțului

nu mai știe de al cărei cuvânt să asculte!

Există, deasemni, o altă categorie de femei marocane, cari sunt lipsite cu totul de orice libertate: acestea sunt așa numitele femei maghzen.

Aceste obiceiuri, consfințite dealungul veacurilor, sunt de simțiri cu strictețe respectate de toate femeile marocane...

Femeia marocană locuiește, după cum știți cu toții, într'un harem, care în casa arabului, e singura încăpăre unde n'au dreptul să intre decât stăpânul și eunucii.

In haremuri domnește o disciplină foarte aspră, intru totul necesară, dacă ne gândim

la înfricoșătoarea rivalitate a numeroaselor femei, care răvnesc să cucerească prin dragostea lor aprinsă inima nifericului bărbat.

Puse de obicei sub conducerea unei negrese de încredere, numită arifa, care împarte odăile fiicăreia, supraveghează îmbrăcămintea și hotărăște distracțiile...

Rețetele sunt foarte numeroase: gălbenuș de ou amestecat cu fier de șacal și miere de albine; nucă și piper cu creste de cocos uscate la soare, etc., etc.

În Maroc sunt patru palate imperiale în care se găsește haremii. La Fez, la Meknes la Marrekch și la Rabat.

Coranul hotărăște că bărbatul musulman

își poate lua patru femei legitime. Cel dinfăi care a călcat această prescripție a fost profetul Mohamed însuși, care și-a luat nouă neveste.

Dar numărul femeilor nelegitime, a concubinelor, nu e limitat. Aceste sunt, de obicei, negrese, cari răvnesc și ele la iubirea bărbatilor marocani.

Desigur, situația femeilor din înalta burghezime musulmană, expuse la rivalitatea atâtor soții și la aceea a neamnatelor negre, nu e totdeauna de invidiat.

Dacă, în momentul de față, sclavajul din Maroc n'a fost încă desființat cu desăvârșire...

ve

Inceperea anului școlar 1925/26 la Institutul teol. ort. rom. din Arad

In 22 Septembrie a. c. a avut loc începerea anului școlar al 104-lea la Institutul nostru teol. ort. rom. din Arad. La orele 9 m. întreaga tinerime în haină de sărbătoare, dinpreună cu corpul profesoral, au plecat din seminar la Sf. Biserică catedrală, unde dăul director Dr. T. Botiș ajutat de câtra profesorii Dr. N. Popoviciu, Caius Turic și diaconul Dr. Smion Șiclovian oficiază serviciul chemării Duhului Sfânt. După terminarea serviciului, toți studenții și profesorii lor au mers la seminar unde în sala festivă a Institutului Profesional Caius Turic a făcut serviciul sfîntirea apei, stropind apoi cu apă sfîntită pe profesori pe studenți și de saele învățământ.

studenților de inscripția de pe frontispiciul Institutului „Litteris et Virtuti“ și în deamănă în chipul unui adevărat apostol să iubească știința teologică, care este cea mai sublimă știință și să se impodobască cu puternica armă a virtuților creștinești. Să eseeze prin iubire unii față de alți legând pretinie frățească, căci chemarea de preot cere activitate solidară. În deamănă la blîndeț, modestie și moderațiune.

Relațiile dintre Grecia, Iugoslavia și România

D. A. Mihalopoulos fost primul ministru al Greciei a făcut următoarele declarațiuni directorului ziarului „Ethnos“ cu privire la relațiile dintre Serbia și Grecia precum și la rolul României în Balcani. — Sunt pentru o alianță cu Iugoslavia și cu România; dar numai cu condiția că stătele acestea să plece dela temeiul, că Grecia va fi pentru ele un aliat util.

Gvernul de sub conducerea mea a arătat că vrea să facă concesii în vederea înlesnirilor de ordin comercial. Iugoslavia aliată, constituie o garanție pentru menținerea păcii în Peninsula Balcanică. Alinîdu se și cu România, vor constitui o complexă asigurare a acestei păci. Față de această fundamentală idee, a cărei necesitate este în genere recunoscută, ar trebui să se renunțe la pretențiuni cari ating demnitatea Greciei.

INFORMAȚIUNI

Nou secretar general Di Rătescu, membru la înaltă Curte de Casație a primit delegațiunea de secretar general al ministerului de justiție în locul dlui Ionescu-Dolj care a trecut ca președinte al consiliului superior legislativ.

Mitropolitul Nectarie al Bucovinei la Lwow Dela Varșovia, mitropolitul Nectarie al Bucovinei a sosit aci.

Aviz Din cauza examenelor de bacalaureat cursurile la liceul Moise Nicoară din Arad încep Luni, 28 Septembrie ora 8 a. m.

O desmințire În urma articolelor apărute în ziarele vieneze, prin cari se afirma că avocatul Henry Torres ar fi fost arestat de poliție bucureșteană, marele ziar parizian „La Quotidien“ a publicat, în numărul sosit ieri în Capitală, știrea fantezistă a presei austriece.

Se lucrează la bugetul ministerului instrucțiunii La ministerul instrucțiunii a început să se lucreze la proiectul de buget pe anul viitor.

Condamnată pentru avort Eri Luni 20 Sept s'a judecat la Senatul Penal depe lângă Trib. Arad, procesul de avort intentat contra moșei Bardoti care în luna Mai 1925 a provocat avort soției decedată a comisariusului Detegan din Arad faptele fiind cunoscute de cetitorii noștri.

Delegațiile patriarhilor în Polonia VARȘOVIA. — Președintele republicii poloneze a primit în audiență pe delegații patriarhilor și bisericilor ortodoxe, cari au luat parte la marile solemnități pentru autocefalie bisericii ortodoxe a Poloniei.

Iubileul lui Lotte Gelinek Un eveniment foarte important în viața musicală și artistică aradană concertul iubililor alui Lotte Gelinek la care va coopera Lotte Gelinek, Dr. Stefan Marcus, Desideriu Rona, Carol Huszar, dna Edmunda Grunfeld, Edita David, Harry Strasser, Herma Bohm, Madam Romain, Rudolf Heller, M. Selezjan, Paul Gellert. Se va reprezenta câte o parte din partiturile „Carmen“, „Cavaleria rusticana“, „Valquir“, „Samson și Delila“, „Lohengrin“. Biletete se mai capătă în număr limitat la biroul de ziare Sandor. (1801)

Activitatea serviciului de Triaj al vagabonzilor de pe lângă Prefectura Poliției Arad Serviciul de Triaj al vagabonzilor a înaintat judecătorecii Arad pe indivizii Kozol Iosif și Gheorghe Simonovici, găsiiți a treia oară vagabondând adecă recidiviști cari au fost condamnați la câte un an muncă forțată.

Un atac banditesc la Timișoara Timișoara, 21. — Sâmbătă la orele 10, patru bandiți necunoscuți până în prezent au atacat pe expeditorul Vaida Laos în str. Fortuniei 36. Bandiții înarmați au pătruns în curte, unde au legat pe servitorii, apoi au intrat în casă unde Vaida lua toamă masa. Sub pretext că sunt agenți de poliție însărcinați să facă o percheziție, au imobilizat familia într-o cameră. Au rupt apoi firul telefonic, au somat să li se dea bani și bijuterii. Au luat șapte mii lei și toate bijuteriile în valoare aproximativă de 300 mii lei după care au dispărut.

Fransa va recunoaște datoria sa către Statele-Unite Paris, 21. — Misiunea franceză de sub conducerea dlui Caillaux care va sosi Joi în Washington, va recunoaște în mod formal datoria Franței către Statele-Unite, în sumă de 2933 milioane de dolari.

Condamnată pentru avort Eri Luni 20 Sept s'a judecat la Senatul Penal depe lângă Trib. Arad, procesul de avort intentat contra moșei Bardoti care în luna Mai 1925 a provocat avort soției decedată a comisariusului Detegan din Arad faptele fiind cunoscute de cetitorii noștri.

Delegațiile patriarhilor în Polonia VARȘOVIA. — Președintele republicii poloneze a primit în audiență pe delegații patriarhilor și bisericilor ortodoxe, cari au luat parte la marile solemnități pentru autocefalie bisericii ortodoxe a Poloniei.

Licitarea averii mobile a episcopului Szechenyi

ORADEA MARE, 20. — De trei zile se vinde la licitație publică averea mobilă ce constituie succesiunea decedatului episcop catolic Nicolae Szechenyi în valoare de 1.500.000 lei.

O mulțime de negustori, printre ei și căjvia intelectualii români și aproape o duzină de canonici catolici iau parte la licitație.

Prima obiecte de anticariat Sternberg cu 600 lei, apoi un vas antic tot pentru 600 lei. După aceea d. Liviu Lazar cumpără un obiect decorativ dna Stoke două castroane antice cu 2800 lei, d. Radu două „Aitwien“ cu 7800 lei. Cele mai frumoase obiecte le-a cumpărat d. Emil Adorjan, cunoscutul milionar, două rechizite de scris, castroane de Koppenhaga, de Sevres și șfeșnice de Maissen în valoare de 15 000 lei.

Nota Angliei către China Londra, 21. — Gvernul britanic a publicat ultimele instrucțiuni date delegaților la conferința ce se va ține în Octombrie la Peking.

Turcia refuză arbitrajul Soc. Națiunilor în chestiunea Mossul Geneva, 21. — (Rador). În sedința Consiliului Ligei Națiunilor în care urmasă să se decidă asupra rezoluției luate de comisiunea pentru Mossul, propunând solicitarea avizului tribunalului internațional asupra competenței Consiliului Ligei Națiunilor la delimitarea frontierei între Turcia și Irak, s'a produs o declarație senzațională din partea primului delegat al Turciei.

Programul excursiunilor corului polonez Escursionisții corului academic polonez vor sosi în țară în ziua de 24 Septembrie cor., orele 6 după amiază, oprindu-se la Cernăuți.

Trupele franceze înaintează în Maroc Paris, 21. — Se anunță din Fez că trupele franceze au atins punctul Zaunia din regiunea Ould Kezar, la 10 km. Nord Est de Tafraout.

Arestarea unui colportor de ziare maghiare pro-hibite Cluj, 19. — Serviciul de siguranță fiind informat că Iuliu Hevesi, vice-președintele Camerei de comerț din localitate, a introdus în țară, în mod clandestin, ziare din Budapesta cu conținut batjocoritor la adresa Sveranilor și a poporului român.

Reminiscențele ex-cancelarului Michaelis BERLIN. — La adunarea Synodului provincial din Brandenburg fostul cancelar Michaelis a vorbit despre acțiunea pacifistă a Papei și despre pretinsa propunere de pace engleză din 1917.

America va ține seamă de capacitatea de plată a debitorilor În momentul când comisiunea franceză, în cap cu d. Caillaux, debarcă la New-York pentru a începe negocierile în vederea regulării datorilor de război către Statele-Unite, o notă oficială a Casei Albe ține să rispească zvonurile cu privire la o pretinsă implacabilitate a guvernului din Washington.

Radici arată cum a făcut împăcarea cu sârbii Geneva, 19. — Corespondentul special al ziarului „Ere Nouvelle“ a avut un interviu cu Ștefan Radici, conducătorul țărănist croat care a spus:

Ultima oră Darea de seamă a minist.ului de externe Duca BUCUREȘTI. — Membrii guvernului vor ține Joi un consiliu de ministrii sub președinția dlui ministru Văi toianu, când ministrul de externe Duca va refera amănunțit despre impresiile obținute la conferința din Geneva.

Pact de siguranță între România și Bulgaria BUCUREȘTI. — Ziarele bulgare sosite în Capitală aduc știrea că ministrul Duca și Calfov la Geneva a tratat despre pactul de siguranță între România și Bulgaria.

Germania și pactul de siguranță BERLIN. — Membrii guvernului au ținut ieri un consiliu sub președinția lui Hindenburg. La acest consiliu impertenicitul Gausc, a referat despre rezultatele trativelor avute la Londra.

